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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

 1.  สามเหล่ียมมุมฉาก ABC มีมุม C เป็นมุมฉาก และ AB = 10 หน่วย 

 D เป็นจุดบนดา้น AC  ซ่ึงทาํให ้ DBCABD ∠=∠
3
1  และ  ∠ADB = 135° 

 พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม ABD เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 

ก.  )13(
2
25

−   ข.  )32(
3
25

−  

ค.  )32(
2

325
−   ง.  )13(

3
325

−  

จ.  
3

225  

 
 
 
 
 

2.  ถา้ 
°⋅°⋅°⋅°⋅°⋅°
°⋅°⋅°⋅°⋅°⋅°

=
80tan70tan50tan40tan20tan10tan
85tan65tan55tan35tan25tan5tant  

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  t < 1    ข.  t  = 1    ค.  1 < t  < 2 

ง.  t  = 2    จ.  t  > 2 
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 3.  สาํหรับทุกค่าของจาํนวนจริง x 

กาํหนด f และ g เป็นฟังกช์นัซ่ึงสอดคลอ้งกบัเง่ือนไข 
  36log)()( xxgxf =+  และ 4log)()( xxgxf =−    

 ค่าของ )9()3(2 gf ⋅  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  
2

2log1 3+     ข.  
2

2log21 3+    ค.  2log3  

ง.  2log1 3+     จ.  2log21 3+  
 
 
 
 
 
 
 
 
 4.  ถา้ xxf 2log)( =  แลว้   ค่าของ (f o f o f)(256) เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  log 2    ข.  log 3    ค.  
3log

1

2
 

ง.  
2log

1

3
    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 5.  ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีใกลเ้คียงกบัค่าของ 9999100 −  มากท่ีสุด 

ก.  0.004    ข.  0.006    ค.  
201
1  

ง.  
200
1     จ.  

199
1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6.  กาํหนด 1)1(5)1(10)1(10)1(5)1( 2345 −+++−+++−+= xxxxxy  

 ถา้เขียน y ในรูป 01
2

2
3

3
4

4
5 axaxaxaxax +++++  โดยท่ี a4, a3, a2, a1 และ a0 

เป็นค่าคงท่ี ซ่ึงเป็นจาํนวนจริงแลว้   a4 มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  0     ข.  -1     ค.  1 

ง.  -2     จ.  2 
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7.  จาํนวนนบัท่ีถูกสร้างจากเลขโดด 0, 1, 2, 3 โดยท่ีเลขโดดในแต่ละหลกัมีค่า 
ไม่ซํ้ ากนั มีทั้งหมดก่ีจาํนวน ซ่ึงมีค่านอ้ยกวา่ 2013 

ก.  6     ข.  7       ค.  28 

ง.  36     จ.  37 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  ในการสอบแข่งขนัคณิตศาสตร์ประเทศไทยคร้ังท่ี 3 รอบประเมินศกัยภาพ 

ขณะท่ีใกลจ้ะหมดเวลาสอบ  ปวณีเหลือขอ้สอบท่ียงัไม่ไดท้าํอีก 8 ขอ้  จึงจาํเป็นตอ้งเดา  
โดยเขาไดว้างแผนไวว้า่จะเลือกเดา ขอ้ ก 2 ขอ้  เดาขอ้ ข 2 ขอ้  และเดาขอ้ ค 4 ขอ้ 

จงหาวา่ปวีณจะมีวธีิเดาขอ้สอบ 8 ขอ้ท่ีเหลือน้ีตามท่ีวางแผนไวท้ั้งหมดก่ีวิธี 

ก.  210  วธีิ    ข.  280  วธีิ    ค.  420 วธีิ 
ง.  560  วธีิ    จ.  840  วธีิ 
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 9.  กาํหนด G เป็นกราฟท่ีมีเส้นเช่ือมทั้งหมด 19 เส้น และจุดยอดแต่ละจุดมีดีกรี
อยา่งนอ้ย 3 

ถา้ใหก้ราฟ G มีจาํนวนของจุดยอดมากท่ีสุดเท่าท่ีเป็นไปได ้

แลว้ จุดยอดของกราฟ G ท่ีมีดีกรีเท่ากบั 4 จะมีไดอ้ยา่งมากท่ีสุดก่ีจุด 

ก.  0     ข.  1     ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
 
 
 
 
 
 
 
 

 10.  ถา้จาํนวนเชิงซอ้น 
2
1

2
3

−= iz  แลว้   ค่าของ 
zz +2

1  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  2     ข.  1    ค.  i31 −  

ง.  -2     จ.  -1 
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 11.  กาํหนด u , v  และ w  เป็นเวกเตอร์หน่ึงหน่วย โดยท่ี θ  เป็นมุมระหวา่ง  
u  และ v  

 ถา้ wvu
2

1
=+  แลว้   θcos  มีค่าเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี   

ก.  -1     ข.  
4
3

−     ค.  
2
2

−  

ง.  
2
1

−      จ.  
4
1

−  
 
 
 
 
 
 
 
 12.  กาํหนด {an} เป็นลาํดบัเลขคณิต ซ่ึงมี Sn เป็นผลบวกของ n พจน์แรก 

 ถา้ 25625 nnSn +=  

แลว้ เลขโดดในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่ปรากฏอยูเ่ป็นหลกัใด หลกัหน่ึงของพจน์ท่ี 13 

ก.  1     ข.  2     ค.  3 

ง.  4     จ.  5 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
 
 13.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์ คือเซตของจาํนวนจริง 

ให ้A เป็นเซตของคาํตอบของสมการ )10(log2)10(log 222 xxxx −=−  

 และ B เป็นเซตของคาํตอบของสมการ )10(log)10(loglog 2xxxx −=−+  

 ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 
ก.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn =  

ข.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn >  

ค.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn <  

ง.  A เป็นเซตจาํกดั แต่ B เป็นเซตอนนัต ์
จ.  A เป็นเซตอนนัต ์แต่ B เป็นเซตจาํกดั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
- 8 - 

 14.  กาํหนด x และ y เป็นจาํนวนจริงท่ีมีค่าอยูใ่นช่วง )
2

,
2

( ππ
−  

 ถา้ 
y
xyxyx

tan
tantantantantan =⋅=+  

แลว้ )(tan yx −  เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  
3
1      ข.  

2
1     ค.  1 

ง.  2     จ.  3 
 
 
 
 
 
 
 15.  ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมผนืผา้ โดยมี AB = 2BC 

 M และ N เป็นจุดบนดา้น BC  และ CD  ตามลาํดบั 

โดยท่ี BM : MC = CN : ND = 1 : 2 

 จงหาค่าของ MAN∠sin  

ก.  
375

14     ข.  
375

21     ค.  
375

22  

ง.  
375

27     จ.  
375

28  
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16.  กาํหนด a , b  และ c  เป็นเวกเตอร์ในปริภูมิสามมิติ ซ่ึงไม่มีคู่ใดขนานกนั และ
ต่างไม่เท่ากบั 0  

ถา้ 0=++ cba  แลว้   abbcca ×+×+×  เท่ากบัเวกเตอร์ในขอ้ใดต่อไปน้ี 
ก.  0      ข.  )( ba ×−     ค.  )(3 ba ×−  
ง.  )( ba ×     จ.  )(3 ba ×  
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 17.  กาํหนด 11 =a  และ nnn aaa +=+
2

1  สาํหรับทุกจาํนวนเตม็บวก n 

 ถา้ 
1

1...
1

1
1

1
1

1
100321 +

++
+

+
+

+
+

=
aaaa

S  

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  0 < S < 1    ข.  S = 1   ค.  1 < S < 2 

ง.  S = 2    จ.  S > 2 
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 18.  ถา้จาํนวนในแต่ละตวัเลือกต่อไปน้ีมีอยูเ่พียงจาํนวนเดียวเท่านั้นท่ีเป็น 

จาํนวนเฉพาะแลว้   จาํนวนในขอ้ใดเป็นจาํนวนเฉพาะ 
ก.  999,973    ข.  999,983    ค.  999,991 

ง.  1,000,001    จ.  7,999,973 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19.   ถา้จาํนวนเชิงซอ้น °+°= 3cos3sin iz  

แลว้ 20z  เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  i
2
1

2
3
+−     ข.  i

2
1

2
3
+     ค.  i

2
1

2
3
−  

ง.  i
2
3

2
1
+     จ.  i

2
3

2
1
−  
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 20.  กาํหนด P(x) เป็นพหุนามท่ีมีสมัประสิทธ์ิทุกตวัเป็นจาํนวนเตม็ 

 ถา้ P(3i) = P(2 + i) = 0 

แลว้ ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีคือค่าท่ีเป็นไปไดข้อง P(2) 
ก.  103     ข.  1001    ค.  2013 

ง.  2556    จ.  3113 
 
 
 
 
 
 
 
 21.  เดก็กลุ่มหน่ึงประกอบดว้ยเดก็ผูห้ญิง และเดก็ผูช้ายเป็นจาํนวนเท่ากนั ในการ 

จดัเดก็ทั้งหมดใหเ้ขา้แถวหนา้กระดาน ปรากฎวา่จาํนวนวธีิท่ีเดก็ผูช้ายทุกคนจะถูกจดัให ้

ยนืแยกกนั มีค่าเป็นหา้เท่าของจาํนวนวธีิท่ีเดก็ผูช้ายทุกคนจะถูกจดัใหย้นืสลบักบัเดก็ผูห้ญิง 

 จาํนวนวธีิในการเลือกเดก็ 3 คน จากกลุ่มน้ี โดยใหมี้จาํนวนของเดก็ผูช้ายมากกวา่
จาํนวนของเดก็ผูห้ญิงเท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  182 วธีิ    ข.  280 วธีิ    ค.  408 วธีิ 

ง.  570 วธีิ    จ.  770 วธีิ 
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 22.  ในการทดสอบวชิาคณิตศาสตร์คร้ังหน่ึงของนกัเรียนจาํนวน 10 คน 

จาํนวนขอ้ท่ีนกัเรียนแต่ละคนตอบถูก คือ x1, x2, . . ., x10 ขอ้  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเลขคณิต มธัยฐาน 
และฐานนิยมเท่ากบั 5, 4 และ 3 ขอ้ ตามลาํดบั  และมีส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานเท่ากบั 2 ขอ้  
 ให ้yi แทนคะแนนท่ีนกัเรียนแต่ละคนไดรั้บ  โดยท่ี 

yi = 5xi + 10 เม่ือ i = 1, 2, . . ., 10 

 จงพิจารณาขอ้ความเก่ียวกบัคะแนนสอบท่ีนกัเรียนแต่ละคนไดรั้บ (yi) ต่อไปน้ี   
 (1) ค่าสมับูรณ์ของผลต่างระหวา่งค่าเฉล่ียเลขคณิต และมธัยฐานของคะแนนสอบ
ของนกัเรียนกลุ่มน้ี มีค่าเท่ากบัค่าสมับูรณ์ของผลต่างระหวา่งมธัยฐาน และฐานนิยมของ
คะแนนสอบของนกัเรียนกลุ่มน้ี 

 (2) ผลรวมของค่าเฉล่ียเลขคณิต มธัยฐาน และฐานนิยมของคะแนนสอบของ
นกัเรียนกลุ่มน้ี มีค่าเท่ากบั 90 คะแนน  
 (3) ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบของนกัเรียนกลุ่มน้ีเท่ากบั 15 คะแนน 

ขอ้สรุปในขอ้ใดถูกตอ้ง 

ก.  ขอ้ความ (1) และ (2) เท่านั้นถูกตอ้ง ข.  ขอ้ความ (1) และ (3) เท่านั้นถูกตอ้ง 
ค.  ขอ้ความ (2) และ (3) เท่านั้นถูกตอ้ง ง.  ถกูตอ้งทั้งสามขอ้ความ 

จ.  มีขอ้ความท่ีถูกตอ้งนอ้ยกวา่ 2 ขอ้ความ 
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 23.  ขอ้สอบชุดหน่ึงเป็นขอ้สอบแบบเลือกคาํตอบ ซ่ึงมีโจทยท์ั้งหมด 30 ขอ้  โดยท่ี
ในแต่ละขอ้ ผูท่ี้ตอบถูกจะไดค้ะแนนขอ้ละ 5 คะแนน  ผูท่ี้ตอบผดิจะได ้0 คะแนน  และผูท่ี้
ไม่ตอบจะไดค้ะแนนขอ้ละ 1 คะแนน 

 ภายหลงัการสอบส้ินสุดลง นกัเรียนหา้คนซ่ึงเขา้สอบในคร้ังน้ีไดป้ระเมินคะแนน 

ท่ีตวัเองจะไดรั้บไวด้งัน้ี 

 วเิชียรกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้147 คะแนน” 

 วชิยักล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้144 คะแนน” 

 วไิลกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้143 คะแนน” 

 วภิากล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้141 คะแนน” 

 วมิลกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้139 คะแนน” 

 คาํกล่าวของนกัเรียนคนใดมีความเป็นไปไดท่ี้จะถูกตอ้ง 

ก.  วเิชียร    ข.  วชิยั     ค.  วไิล 

ง.  วภิา     จ.  วมิล   
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24.  กาํหนด d เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงหาร 10! ลงตวั 

ถา้ S แทนผลบวกของค่า d ท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมด 

แลว้ จาํนวนเฉพาะในขอ้ใดต่อไปน้ีท่ีไม่เป็นตวัหารของ S 

ก.  7     ข.  11     ค.  31 

ง.  71     จ.  73 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
- 16 - 

ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 

ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั  
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 

 25.  ถา้ผลบวก 
!6!5

1
!7!4

1
!8!3

1
!9!2

1
!10!1

1
!11!0

1
+++++  สามารถถูกเขียนใหอ้ยู ่

ในรูป 
!n

m  เม่ือ m และ n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงไม่มีตวัประกอบร่วมกนั 

แลว้ ค่าของ m + n เท่ากบัเท่าใด 
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 26.  สาํหรับจาํนวนจริง x ใดๆ 

สญัลกัษณ์ ⎣ ⎦x  หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีมากท่ีสุด ซ่ึงมีค่านอ้ยกวา่ หรือเท่ากบั x 

 กาํหนด ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦xxxxxf tan1000tan100tan10tan)( +++=  

 จงหาค่าของ )
3

(πf  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 27.  กาํหนด 432=a  และ 342=b  

ถา้จาํนวนเฉพาะท่ีแตกต่างกนั ซ่ึงหาร a + b ลงตวั มีทั้งหมดสามจาํนวน 

แลว้ ผลบวกของจาํนวนเฉพาะทั้งสามจาํนวนดงักล่าว มีค่าเท่ากบัเท่าใด 
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 28.  กาํหนด O เป็นจุดศูนยก์ลางของวงกลม 201322 =+ yx  

 ถา้ A และ B เป็นจุดบนเส้นรอบวงของวงกลม ซ่ึงทาํให ้ 363=⋅ OBOA  

แลว้ พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม OAB เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
- 19 - 

 29.  ให ้A, B และ C เป็นเหตุการณ์ ซ่ึงเป็นสบัเซตของปริภูมิตวัอยา่ง S  

โดยท่ี S เป็นเซตจาํกดั และ n(S) = 1000    

และให ้k เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีมากท่ีสุด ซ่ึงทาํใหค้วามน่าจะเป็นของเหตุการณ์ 

A – B, B – C และ C – A เป็นดงัน้ี 

1000
)( kBAP =− ,  

1000
2)( kCBP =−  และ 

1000
3)( kACP =−  

 ถา้ค่าสูงสุดท่ีเป็นไปไดข้องความน่าจะเป็นท่ีจะเกิดเหตุการณ์ A มีค่าเท่ากบั 
n
m  

เม่ือ m และ n เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีไม่มีตวัประกอบร่วมกนั 

แลว้ ค่าของ m + n เท่ากบัเท่าใด 
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ขอโบนัส เลือกทําหรือไมทําก็ได ถาตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั  
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 
 30.  กาํหนด a1, a2, a3, . . . เป็นลาํดบัของจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงสอดคลอ้งกบัเง่ือนไข 

  an + 2 = an + 1 + an  สาํหรับทุกค่าของจาํนวนเตม็บวก n 

ถา้ a10 = 2556 แลว้   ค่าสูงสุดท่ีเป็นไปไดข้อง a1 เท่ากบัเท่าใด 

 

 

 

 

 

 
 

 


